

庆祝西藏和平解放70周年大会隆重举行

中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电祝贺
习近平在贺匾上题词“建设美丽幸福西藏 共圆伟大复兴梦想”

新华社电 七十载沧桑巨变,九万里风鹏正举。19日上午,西藏各族各界干部群众2万多人欢聚在布达拉宫广场,热烈

庆祝西藏和平解放70周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在贺匾上题词“建设美丽幸福西藏 共圆伟大

复兴梦想”。中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长汪洋出席庆祝大会并讲话。



主办单位:
江苏新华报业
传媒集团有限公司
主管单位:
江苏新华报业
传媒集团有限公司

国内统一连续出版物号
CN32-0055
邮发代号27-59
总第12953期

承印:
江苏新华日报印务有限公司
(地址:南京市玄武区东杨坊131号)

发行主渠道:
中国邮政集团有限公司
江苏省分公司



官方微博
@扬子晚报

扬子晚报 新闻客户端
紫牛新闻
洞察世界 触动生活

扫码下载紫牛新闻APP

【版权声明】:
本报刊登的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。
【版权合作】:
如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。
法务及版权合作联系电话:025 * 96096
025 * 58681007
邮箱:zyzfbwq@126.com

值班编委 戴平
封面编辑 时力强
美编设计 张丹 周嘉楠
版面统筹 何建庭

深入分析流调溯源情况 这些事项须高度重视

流调溯源不仅排查病毒的传播路径、传播链条,查清密接、次密接人员,还能发现当前疫情防控的薄弱环节、突出问题。深入分析近期扬州新增感染者的流调溯源情况,专家提出一系列指导意见,必须引起高度重视,认真落实到位,从严从紧加固疫情防控防线。

——紧盯重要风险点,重点人员24小时闭环管理。
当前,重点关注发热门诊、定点收治医院、120急救转运、集中隔离点和核酸检测采样点等重点,重点人员24小时闭环管理。

有的人在工作环境下做到了严格防护,但吃饭时摘掉口罩,几个人在一个空间,或洗漱休息时没有做到“一人一间”,闭环管理就打破了。24小时闭环,必须做到每一个活动环节都是闭环。工作协同需要接触时,严格按照规范做好防护。

发热门诊就诊人员各种特征都有,包括其他疾病导致发热,都需要特别予以关注。发热门诊要规范流程,该做核酸检测的必须做,该留观的必须留,决不能失控失防。

——社会面管控持续加强,严格做到三个“足不出”。

目前,扬州社会面和社区管控更加严格,人员流动和集聚明显减少。但是仍然有一些薄弱环节,比如沿街商铺门面住户管理存在盲区,有的前

店后家、楼上住人楼下经营等游离于管理之外。部分商铺核酸检测到底归属哪个小区,要进一步厘清关系,防止漏检。

根据扬州市第44号通告,17日起全面加强主城区小区管控。要做好封闭封控小区、庄台、沿街店铺管控,加强厂边、村边、小区边管控,真正做到所有小区居民“足不出楼栋”、村民“足不出自然村”、平房区居民“足不出巷”,让社会面静下来、停下来、紧起来,降低病毒扩散传播风险。

——集中隔离必须更加坚决彻底,严防新的风险。

有的老人行动困难,没有出门、无法出门,实行居家隔离。但亲属每天去看他,这些人与老人又不住在同一个小区,互相来往,造成新的风险。

专家指出,除了有特殊原因并经严格程序认定的极少数人员实行居家隔离,并落实专人服务、严格与外界隔离封闭,应隔人员必须全部快速转运、集中就近隔离,不能遗漏任何风险隐患和燃点爆点,严防疫情反弹反复。

——健康习惯要落实,人人加强自我防护。

流调显示,有的感染者被确诊前,社会活动中没戴口罩,存在人传人、物传人的潜在风险。在主城区,一些管理人员、工作人员当面摘下口罩喝水,社会面一些人员不戴口罩,药店等场所人群聚集。

要在加强宣传引导、做好群众思想工作上下更大功夫,让群众养成戴口罩、勤洗手、“一米线”、不聚集等良好习惯,对自己负责、对社会负责。

——做好日常健康监测,“十大症状”都要关注。

随着对新冠病毒德尔塔变异毒株的研究深化,专家梳理出感染后的10大症状,总结起来四句话:“发热干咳没力气、鼻塞咽痛流鼻涕、肌痛腹泻结膜炎、嗅味减退要警惕”。

专家指出,出现“十大症状”,既不要粗心大意、放任不管,也不要担惊受怕、草木皆兵。个别感染者被确诊前,曾出现打喷嚏、流鼻涕等症状,在家吃药,没有就医,说明健康监测不及时不到位。对重点人群的健康监测不仅关注是否发烧,“十大症状”都要看,第一时间发现并采取处理。

——新发现病例点位必须严格管控,做好环境消杀。

新的感染者发现后,第一时间开展流调溯源,根据活动轨迹、点位,采取严格管控措施。不仅关注感染者自身的活动轨迹,还要关注密接、次密接的活动轨迹,扩大包围圈,及时采取集中隔离、核酸检测、健康监测等措施。同时,高标准高质量开展环境消杀。

专家同时指出,喷雾消毒车在街区道路消毒,既不科学也没必要,将节省下来的人力物力投入到必要工作中去。 新华报业全媒体记者 黄伟

国家卫健委: 18日新增新冠肺炎本土确诊病例5例

新华社电 国家卫健委19日通报,8月18日0至24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例46例,其中境外输入病例41例(天津11例,广东10例,云南6例,上海5例,福建4例,北京1例,内蒙古1例,浙江1例,河南1例,四川1例),本土病例5例(江苏3例,上海1例,云南1例);无新增死亡病例;新增疑似病例1例,为境外输入病例(在上海)。

全国新冠疫苗 接种剂次超19亿

新华社电 国家卫健委8月19日通报,全国新冠疫苗接种超19亿剂次。国家卫健委强调,发现疫情要继续严格实行“日报告、零报告”制度,各地要落实2小时内报告的要求。

权威专家表示,要坚决巩固来之不易的防控成果,疫苗是战胜疫情的有力武器。

我省确诊等病例 中医药使用率100%

本轮疫情防控,我省坚持中西医协同、中西药并用,全程参与。据省卫健委介绍,我省现有新冠肺炎确诊病例、无症状感染者中医药使用率100%,全省集中隔离人员中医药使用率95%,康复病例中医药使用率100%。

本轮疫情发生后,我省第一时间派出中医专家入驻定点救治医院;第一时间组方辨证施治,拟定中医相应诊疗方案;第一时间煎煮中药,在隔离点全面提供中医药治未病服务;中医药全程参与隔离点预防、定点医院救治、出院后康复的“防、治、康”。

截至8月11日,在南京市公共卫生中心病例救治中,共派出中医医师314人,其中国家救治组专家2人,省中医救治组专家6人,与西医专家组建中西医结合诊疗团队共同开展诊疗活动,保证所有入院病人及时使用中医药。

经过精心治疗和护理,越来越多新冠肺炎患者达到出院标准,转入定点康复医院——南京市溧水区中医院。从8月5日收治首批康复患者以来,到8月11日,溧水区中医院已收治29名患者。在这里,他们将接受为期两周的中医综合康复治疗。

省卫生健康委员会、省中医药管理局选派江苏省中医院呼吸与危重症科专家史锁芳教授等7名省市中医专家,来到溧水区中医院开展中医药巡诊指导。“目前中药治疗使用率达100%,中医特色疗法、功法也在普遍使用,患者接受度高,疗效还在继续观察中。”溧水区中医院执行院长周海森说。 仲崇山 沈大雷

后疫情时代:要自由,更要自律!



8月19日上午,南京市人民政府新闻办公室举行的第30场南京新冠疫情防控新闻发布会宣布:从8月19日起,南京江宁区禄口街道降为低风险地区,至此南京全域为低风险地区。

这场新闻发布会传递的信息令人兴奋、令人鼓舞,这也标志着南京地区将进入“后疫情时代”。

人们将恢复从前的自由自在的生活,人间烟火气又将重新弥漫开来。当在特殊的时期、特定的地点,采取了一些特别的针对疫情严格管控措施取消后,社会将进入常态化的疫情防控。对人们来说,实际上面临着新的赶考,那就是如何做好自律。

什么是自律?自律就是法律和社会规范的内在化。通俗地讲,就是自己管住自己,自己知道该做什么,不该做

什么。自律有一个前提条件,也就是你必须是个自由人,生活在自由自在的环境中。因为自律是自己管住自己,首先必须是自己能够支配自己。如果自己的行为是被外部力量管控着的,那就不是自律,而是他律,是服从。

当然,也有人担心,一旦取消了对疫情的严格管控措施后,有些缺乏自律意识的人可能会任性妄为,这种担心也不是没有道理的。

8月17日,紫牛新闻平台上的“牛刀斩谣”栏目就说了这么一件事,最近在司机的微信朋友圈里传了一条谣言,说是“交警大队内部明确,最近一段时间不查酒驾,担心吹气传染病毒。”于是,有的司机就冒险酒驾,结果被交警抓住了。其实,交警部门采取了“酒精检测棒”和“酒精检测仪”两种非接触方式的设备,并且在做好防护的基础上,仍然严格查酒驾行为。心理学常识告诉我们,人们总是喜欢接受他喜欢的信息。这条“牛刀斩谣”也反映出某些人即使在疫情严格管控下,仍然不能做到自律,而是见缝插针地

钻空子,结果自投罗网。

现代社会经济越发达,人们就会越来越重视自由的价值。但是,人的自由自在的生活是受到时间、地点和当时社会环境的限制。如果只放任自由,不严格自律,那么你追求的自由可能会伤害到别人的自由。

进入“后疫情时代”,我们每个人应该通过个人的自律行为,创造一个良好健康的社会生活空间,这个空间处于个人自由与社会强力管控之间。在这个空间里,即使有些事情没有受到强力的管控,但人们也知道不该去做。比如说,不去密闭的空间人多的地方聚集,不去外地一些仍处于疫情管控的地区旅游,保持日常戴口罩的良好习惯等等,这就是一个文明自律的社会环境。坚持做到了这一切,就能让我们疫情防控取得的胜利成果保持下去。

战胜疫情后的自由自在生活是美好的,人人都向往。而在常态化的防控下,人们的自律行为更是一个成熟社会的标配。否则,疫情防控取得的阶段性重大成果也会得而复失。